

让碧水蓝天永驻扶沟

记者 谢永静 通讯员 王新生

清晨，鸟语花香把扶沟从沉寂中唤醒。碧波荡漾的人工湖畔，不时有晨练的居民从记者身边跑过，大口呼吸着清新的空气，跑出了健康快乐的生活。夜幕降临，五彩的霓虹灯扮靓了县城。街头的小游园里，大妈们和着音乐翩翩起舞，舞出了惬意幸福的生活。

“以前空气不好时，有时大白天都感觉雾蒙蒙的，不戴口罩都不敢出门。现在空气好了，也不用憋在家里，早上出来跑跑步，晚上去跳跳舞，呼吸呼吸新鲜空气，日子过得才带劲。”一身运动装的田女士跑得大汗淋漓，神清气爽地对记者说。

天蓝水清，朵朵白云飘。赶走阴霾和黑臭水，扶沟迎回了碧水蓝天。在省环境攻坚办日前发布的全省104个县市4月份空气质量综合指数排名中，扶沟进入前20名，在周口各县市区中排名第1。5月份以来，扶沟的PM10浓度均值始终保持低位。

这个成绩是全县上下奋力攻坚的结

果。针对省环保厅厅长王仲田3月24日带队暗访发现并反馈的一些环境攻坚问题，全县紧盯任务，强保障、补短板、严问责、求实效，打了一场漂亮的环境污染防治翻身仗。

提高站位，确保责任具体化。扶沟县把环境污染防治攻坚作为政治任务，摆在突出位置，成立了由县长任组长的领导小组，明确各乡镇、各部门主要负责人为第一责任人。县环保局等单位在工作中严格落实“三管三必须”要求和属地管理责任，形成了以上率下、齐抓共管的工作格局和纵向到底、横向到边的责任体系。

强化措施，确保工作常态化。该县加大资金保障力度，投入1300万元，将城区环卫作业纳入市场化运作模式，投入清扫洒水车26辆，在城区主要道路全面采用机械化清扫，坚持每天“八洒水、四机扫、二降尘”；要求所有施工工地严格落实“六个百分之百”，凡达不到要求的，一律停工整改；高标准开展“城市清洁行动”，全面清洗城区主次干道及周边道路。

严管重罚，确保问责严格化。该县成立了8个环境污染防治专项督导组和1个强化督导组，实行24小时不间断督导，对环保工作落实不力、问题整改不到位的单位和个人，严格问责、绝不姑息，用铁的纪律保障环保攻坚扎实推进。截至目前，全县已对29家存在环境违法行为的企业进行立案处罚，罚金共计21.7万元，并对工作不力的4个乡镇和3个责任单位的相关负责人进行了约谈。

“下一步，我们要继续夯实工作责任，全力做好保障，从严督导问责，坚决打赢环境污染防治攻坚战，让碧水蓝天长驻扶沟。”县长张颖波说。②3

突出重点，确保监管精准化。该县对环境问题实行台账管理，列出清单，挂图作战，确保问题整改一个、销号一个；对纳入管理台账的39家重点监控企业，24家建筑工地，479家餐饮行业，48家畜禽养殖业，89家公路沿线沙石料场，6条城区黑臭水体，实行24小时常态化监管，切实做到盯死看牢。

“习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，新时代新作为新篇章”

市政府召开引黄调蓄工程项目规划设计汇报会

丁福浩要求，贯彻生态新理念，打造城市新名片

本报讯（记者 张艳丽）6月4日下午，市政府召开引黄调蓄工程项目规划设计汇报会，听取并研究东新区引黄调蓄工程景观工程设计工作。市长丁福浩，市委常委、常务副市长吉建军，副市长洪利民等出席会议。

引黄调蓄工程，总占地面积6900亩，主要功能是农业灌溉调蓄，兼顾城

市景观，也可作为我市应急备用水源地，集“灌溉调蓄、区域排涝、水质保护、亲水生态”于一体，是周口融合“水安全、水环境、水文化、水经济”的综合性基础设施。

丁福浩强调，引黄调蓄工程是中心

城区十大民生工程之一。项目建成后，将成为我市一张亮丽的城市名片，对改善

周口形象、提升城市品位、建设生态文明有着十分重要的作用。规划设计是做好工程的前提，要贯彻生态新理念和“海绵城市”建设理念，高起点、高标准推进引黄调蓄工程规划设计。规划设计单位要在现有基础上，综合吸纳各方意见，结合周口市城市总体规划及专项规划，进一步优化完善现有设计方案，合理布局公

共设施，统筹融合周边道路、建筑、水系和景观，确保规划设计最优、效果最好、功能完善、特色突出，促进生态周口健康持续发展。

会上，丁福浩为北京大学建筑与景观设计学院院长、博士生导师俞孔坚教授颁发聘书，聘请他为周口市人民政府经济社会发展顾问。②3



助农售粮受好评



6月4日，在沈丘县周营镇孟寨行政村的万亩订单优质小麦高产示范方基地，农民把刚刚收获的小麦直接卖给了收粮商。今年“三夏”，该县积极组织农户与收粮商直接对接，不但拓宽了粮食销售渠道，而且降低了农民运输、储存粮食的压力，受到了广大群众的一致好评。

谢辛凌 摄

我市麦收大头落地夏播过半

本报讯（记者 宋娜）6月4日，

记者从市农业局获悉，截至当日17时，全市已累计收割小麦852.8万亩，占小麦应收面积的86.1%，其中太康163.3万亩、商水120万亩、项城98.5万亩、沈丘98万亩，均超过应收面积的九成。据统计，当日全市收割小麦162.6万亩，主要集中在太康、郸城、

西华、商水。

记者从市农机局了解到，6月4日，

全市共投入小麦联合收割机2.7万多台，其中外地联合收割机6693台；夏播投入2.8万多台玉米播种机，播种玉米212万亩。

在加快推进麦收的同时，我市夏播

也在有条不紊地进行中。据市农业

“三夏”播报



一等奖：200,000元（税前） 二等奖：100,000元（税前）
三等奖：50,000元（税前） 优秀奖：20,000元（税前）（10名）

免费报名电话：400-682-5559

本次大赛全程不收取任何费用（仅限河南省户口）参赛条件：18-65周岁，身体健康，非专业人士

支持单位：中国酒业协会 主办单位：河南省酒业协会、河南日报报业集团 承办单位：河南省宋河酒业有限公司

市政府举行城市建设专题报告会

俞孔坚作报告

本报讯（记者 张艳丽）6月4日上午，天明锦江国际酒店天明厅座无虚席，北京大学建筑与景观设计学院院长、博士生导师俞孔坚在这里作城市建设专题报告。市长丁福浩，市委常委、常务副市长吉建军，副市长洪利民，以及市政府秘书长张继林等，与市直有关单位负责人一同聆听报告。

洪利民强调，俞孔坚教授所倡导的“生态基础设施优先”理念和系统构建“海绵城市”的方案，对于周口正在进行的以水润城、以绿荫城、城市“双修”等重大项目建设，具有很强的指导作用。希望同志们深刻理解掌握报告精髓，增强生态文明建设意识，增强加快周口发展的紧迫感和责任感，进一步解放思想、拓宽视野，始终坚持高起点、高标准、高质量，不断推动周口各项建设迈上新台阶。②3

俞孔坚以“大脚革命——走向生态城市和美丽中国”为题，用生动形象的例证和幽默风趣的言论，与与会者探讨城市生态景观建设的新路径。他认为，要基于生态环境保护发展城市空间，回归生产，体现丰产之美；珍视足下文化与野草之美；建立绿色海绵系统，建设水弹性的城市；开辟自然做功的景观，打造水净化公园，体现健康有用之美；用新美学指导设计城市生态系统。

市中心城区棚改安置房二期项目设计汇报会召开

丁福浩等出席

本报讯（记者 张艳丽）6月4日下午，市中心城区棚改安置房二期项目设计汇报会召开。市长丁福浩，市委常委、常务副市长吉建军，副市长洪利民出席。

与会领导和相关部门负责同志认真听取了德和家园、泰和家园、诚和家园、高尚嘉苑、金海嘉苑、欢乐家园项目设计方案，并围绕各个规划设计方案积极发言，提出优化设计建议。

会议指出，安置房建设是保障和改善民生的首要任务，时间紧、要求

高。设计单位必须认真梳理吸纳与会

员的意见和建议，按照交通便利、功能完善、生活便捷、设计合理的要求，不断提升优化设计方案，确保设

计方案经得起时间和群众的检验。规

划、住建等相关部门要强化服务意

识，主动与设计单位沟通对接，及时提

供所需资料、数据。川汇区、东新

区、市开发区要做好项目开工前的各

项准备工作，完善前期手续，配齐环

保设施，及时清表交地，确保项目如

期开工建设。②3

中央环保督察“回头看”
打好污染防治攻坚战

公示

2018年6月3日，周口市收到中央环境保护督察组举报受理转办第二批信访举报案件，数量共4件，涉及区域分别是商水县城市1件、农村1件，项城市农村1件，郸城县农村1件。目前，相关部门正在调查处理中，具体查处结果后续公示。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室

2018年6月3日

公示

2018年6月4日，周口市收到中央环境保护督察组举报受理转办第三批信访举报案件，数量共6件，涉及区域分别是西华县3件、沈丘县2件、太康县1件。目前，相关部门正在调查处理中，具体查处结果后续公示。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室

2018年6月4日

扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微信

周口日报
微博

河南省农村信用社
UnionPay

贷款请找周口市农信社（农商银行）
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通），工作人员贷款（公职贷），自然人贷款（全家福）。

财富热线：张经理 15516765217
郭经理 15670843339 胡经理 13213311599

